

烟民多不认可医疗干预,戒烟门诊一年接诊仅几十人

“健康不出问题,为啥去医院戒烟”

5月31日是一年一度的世界无烟日,在无烟日到来之际,记者走访了中心城区部分医院的戒烟门诊,发现多数戒烟门诊比较冷清,有的半年时间接诊不过百人。据医生介绍,戒烟门诊受冷落,反映出不少烟民认识存在误区,认为戒烟只能靠自身意志力,并不认同医疗干预。

本报见习记者 刘琛 通讯员 曹铮 李健

戒烟门诊多与呼吸科合并

29日,记者在市中心医院的呼吸内科看到,这里的戒烟门诊和呼吸科门诊合并在一个诊室。半小时内来了5位患者,都是治疗呼吸道疾病,没有咨询戒烟的市民。呼吸科医生吕东告诉记者,大部分都是看呼吸疾病的,一天能有百十个病人,但是很少有人是直奔戒烟来的。”

吕东说,其实很多人不知道吸烟的真正危害,健康不出问题,就不会想到戒烟。医生,我们可以举例帮助患者认

识到吸烟的危害,但是普通市民可能认识不到这一点。“虽然戒烟门诊可以起到宣传指导作用,但是来到戒烟门诊的市民并不多。”

据了解,现在淄博市已有24家无烟医疗卫生单位,淄博市市属医院都已设有戒烟门诊。市卫生局的爱国运动卫生委员会办公室的吕辉说:“戒烟门诊的实际情况可能不够理想,有的戒烟门诊一年接诊也就几十人,医疗干预戒烟需要大力宣传。”



手抄报倡禁烟

29日,在世界无烟日到来之际,周村区举办世界无烟日手抄报比赛,学生们通过手抄报的形式宣传禁烟,他们展开想象,通过绘画展示吸烟有害健康,表达自己对禁烟的支持。

本报通讯员 曹铮 摄影报道

多数人认为戒烟仅靠意志

市疾控中心工作人员说,“医院开设戒烟门诊的情况各不相同,有的戒烟门诊比较出色,从患者登记到制定戒烟方案,非常具体全面,但总体来说,戒烟门诊现状不尽如人意。”

戒烟门诊是一陌生事物,记者了解到,很多市民都不知道有戒烟门诊,也不知道戒烟门诊具体做什么。“真不知道戒烟门诊是怎么去帮助人戒烟的。”市民王先生说。医院呼吸科医生也告诉记者,很多时候患者

看到门口的标牌,会在就诊时问我们戒烟门诊具体做什么。

“戒烟门诊受冷落,原因主要是宣传力度不够,有意愿戒烟的吸烟者不知道这种特殊门诊的存在,并且很多人觉得戒烟只是靠意志力。此外,很多吸烟者把吸烟行为当成是个人行为,没有主动治疗意识。”淄博市疾病预防控制中心教育健康所所长李卫克说,另外,戒烟门诊在人员配置、治疗手段、宣传教育方面还有改进的空间。

相关链接

戒烟门诊

戒烟门诊的医生会从心理、生理等多角度来帮助吸烟者完成戒烟,这是一个漫长的过程。戒烟者来到戒烟门诊后,要做一次相应的评估,查看烟瘾的程度达到何种阶段,然后再根据个人具体的情况进行相应的治疗。

戒烟是个综合工程,治疗需要呼吸内科、精神心理、营养师等专家一起进行,戒烟过程实际上是重塑健康生活习惯的过程。

头条链接

火车站一天清扫几千个烟头

本报5月29日讯(见习记者 刘琛) 2011年,卫生部发布《公共场所卫生管理条例实施细则》,规定禁止在室内公共场所吸烟,但是近日,记者走访张店城区多处公共场所发现,在公共场所吸烟现象依然常见。

29日,记者在中心城区部分医院、网吧和车站看到,现在公共场所的禁烟标示相对比较完善,各公共场所禁烟成果也各不相同。更有吸烟者在人较多的地方“吞云吐雾”,熟视无睹。

在医院随处可见禁烟标志,在医院吸烟者也不多。但是记者在火车站和公交总站看到,这两个地方的禁烟标志设置更密集,但仍然有乘客毫无顾忌,随意吸烟。在公共厕所门口,禁止吸烟的标志很明显,但一走进里面,一股刺鼻的烟味扑面而来,有的便池中还散落着不少烟头。

据火车站环卫工人杨师傅介绍,每天扫下的烟头有几千个,“火车站本来客流量就大,有些人不自觉,抽完后烟头随手一扔,很不卫生。”杨师傅说。而在一些网吧,吸烟现象也相当普遍,记者在张店美食街一家网吧内看到,整个网吧“乌烟瘴气”,有一股巨大的烟味,一些上网人员吸烟也没人阻止。

银座家居 淄博店
GREEN HOME 淄博店
缔造品质生活 · 引领城市风尚

· 银座信誉 · 品质保证 · 价格最低 · 送货准时 · 服务贴心 · 满意100%

家居粽动员 端午欢乐惠

活动时间: 5月31日—6月3日

银座家居淄博店官方微信 (green_home)

金蛋天天砸,惊喜百分百!
活动期间,全场新签合同累计交款额满5000元即可参加砸金蛋活动,海尔洗衣机、山东一卡通、九阳电器...惊喜不断,“蛋”奖有限,就等您来!

奢华典范,欧美红木馆开业酬宾!
活动期间,购买五楼产品,在成交价基础上再返10%,同时购物满5000元可再参加欧美红木馆砸金蛋一次。返现、抽奖、砸蛋、赠礼,一个也不能少!

购物抽奖,乐享生活!
活动期间,购物满额可参加抽奖,N个佳能单反及众多惊喜大奖等您拿!

温馨提示:您的积分兑换了吗?
银座家居2013年度会员积分将于6月30日清零,6月1日至30日,凭会员卡内积分可兑换相应好礼。详询一楼客服中心。

本商场支持银行卡/一卡通/银座贵宾卡/现金/支票等多种付款方式。请签订本商场买卖合同,并将款项交至银座家居款台。

地址: 张店区新村西路与西二路交叉路口
招商热线 0533-6288800 咨询热线 0533-6281000

服务承诺: 专家导购,全程服务;绿色环保,品质出众;先行赔付,负责到底;货真价实,差价返还;退货无忧,包您满意;服务免费,五年保障。